



区电子机械功能区



区发改经信局牵头召开为企破难部门协调推进会

**聚焦难题破解 努力营造一流营商环境**  
**区发改经信局:落实三服务 促企助发展**

本报讯(区发改经信局) 进企业、看项目、走基层、访民情。今年以来,区发改经信局积极开展“三三联三服务”活动。全局干部进一步强化服务企业意识,坚持问题导向、需求导向、效果导向,深入企业一线,打通为企服务“最后一公里”,帮助解决实际问题,努力营造一流营商环境。

打造清商亲商为企服务氛围。区发改经信局认真落实服务企业代办员制度,确保每家规上企业和重点招商引资企业至少配备1名服务专员。集中梳理涉及科技、税务等9个部门70多项产业配套政策,印刷出版《上城区企业扶持政策汇编》,加大惠企政策宣传力度。

优化精准完善的破难解困机制。全局以理顺问题清

单、落实清单、责任清单“三张清单”为重点,摸清全区重点企业情况,推动企业具体问题及时解决。梳理为企服务重点工作,编制《为企服务工作月报》和《企业破难攻坚典型案例周报》,及时总结工作经验。并从企业需求出发,切实解决企业最关心的问题。围绕企业融资政策扶持、异地经营企业服务等重点难点问题,先后召开为企服务专题会议4次,探讨协调解决方案。

活动中,区发改经信局积极指导企业申报市级资金补助项目。浙江威星智能仪表股份有限公司表示公司的自动化设备、实验室设备、信息化系统及设备投入成本较高,希望设备投入能得到一定的政府补助或支持。了解该情况后,该局主

动跟进对接,帮助企业分析项目产品优劣势,指导企业申报2019年杭州市数字经济攻坚项目。

走访区电子机械功能区时,海兴电力企业负责人反映新厂区生产部2号楼4G信号较弱,无法满足产品测试信号的强度要求,希望帮助解决。区发改经信局积极和移动公司对接,并请市经信委帮助调解,以求尽快解决,保障企业正常生产。目前方案已有了初步结果,将在近期内解决。

下阶段,区发改经信局,将推动为企服务常态化、长效化,不断激发市场主体的创业激情和创新活力。

深耕细作落实企业走访。在前期走访基础上推进分层、分类、全覆盖走访,全面摸排企业情况,及时收集

意见建议,与企业负责人建立“一对一”直接联系制度,积极回应企业诉求。

提升企业服务精准度。突出企业政策推送的针对性,积极帮助企业申报省、市政策,进一步加强企业政策培训,推动区内各项政策落地。同时,及时受理企业问题,协调各部门处理,限时办结问题。并深化企业创新机制,提升科创中心孵化器功能,为创新创业者搭建平台;优化企业融资机制,深化银企合作,组织银企双向精准对接,破解企业融资难题;强化企业上市机制,梳理企业上市挂牌意愿,助推企业转型升级,增强竞争力。



党员干部深入威星智能生产车间,为企业数字化转型把脉开方

## 杭州新世纪外国语学校校长获国务院特殊津贴 滕梅芳:“治校+治教”让学校大步向前

本报讯(区教育局 区人社局) 日前,国务院批准公布了2018年度享受国务院特殊津贴人员名单,浙江省共有98人入选,杭州新世纪外国语学校校长滕梅芳榜上有名。

滕梅芳是杭州新世纪外国语学校教育集团书记、理事长,浙江省“151”人才培养工程第一层次培养人员。

在杭州新世纪外国语学校担任校长的十余年间,滕梅芳明确“打造九年一贯教育国际化示范学校”的办学思路,构建以“中国心·世界眼”为核

心的“小外交官课程”体系,创新“亲情养成”德育品牌,打造“从百草园到3A书屋”的校园文化特色,带领学校荣获“浙江省优秀民办学校”“外交学院国际理解课程示范校”“杭州市智慧教育示范校”“杭州市首批教育国际化示范校”等荣誉称号,实现了学校的跨越式发展。

在精准把握办学定位的同时,滕梅芳不忘民办教育在基础教育领域的社会责任与担当,在引领民办学校学科建设、师资培养、教育教学改革、

教育国际化建设等方面发挥了较大的作用,在省内外享有较高的知名度。

滕梅芳担任学校领导后仍坚持在教学第一线授课,她是一位深受学生喜爱的初中英语教师。她教学业务精湛,曾荣获浙江省初中英语优质课评比一等奖、浙江省新课程改革课堂评比一等奖等教学类奖项,并赴新疆、重庆、广东、上海等地开设教学观摩课与教育教学专题讲座近百次,促进了义务教育英语课程与教学先进经验的跨区域辐射与交流。

她带领全校每一位教师深入探索与实践“小外交官课程”,为学生全面而个性的发展提供各种可能。她主持的课题《全境英语(ELITE):外国语学校英语学科综合改革的实践研究》、《小外交官课程:外国语学校英语学科综合改革的实践研究》分别荣获第一届与第二届基础教育国家级教学成果二等奖,出版相关研究专著《中国心·世界眼——杭州新世纪外国语学校课程建设的探索》、《面向未来——国际学生评价项目PISA启

示》等。

据了解,政府特殊津贴制度是实施人才强国战略、创新驱动发展战略的一项重要举措。国务院政府特殊津贴是中华人民共和国国务院对于高层次专业技术人才和高技能人才的一种奖励制度,获得者被称为享受国务院特殊津贴专家。

近年来,我区坚持党管人才原则,深入实施人才优先发展战略,围绕“建设一流的国际化现代化城区”目标,实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。从政策角度,有针对性地对培养申报、引进高层次人才,搭建高层次人才载体等给予高额奖励。同时,深挖比较优势,加快集聚高端智力,力求通过政策的引导、平台的集聚、产业的发展,让各类高层次人才能够汇聚上城,推动人才链、产业链、创新链深度融合,实现“产、城、人”和谐发展。

截至目前,我区共有9名人才入选国务院特殊津贴。



滕梅芳

## 《浣花斋:让世界看见匠人心》新书首发

本报讯(徐林珂) 3月7日上午,《浣花斋:让世界看见匠人心》新书首发仪式在我区浣花斋美术馆举行。社会各界知名艺术家、收藏家等参加。

不知来,视诸往。《浣花斋:让世界看见匠人心》系统地梳理、记述了百年老字号浣花斋的历史发展脉络以及流传至今的特殊工艺,以动人的故事、翔实的史实等,集中展现浣花斋数百年的传承发展历程。

据了解,该书共分五大篇章。第一篇章“起承转合,薪火不息”,以浣花斋历代的传承发展为线索,深入挖掘各个阶段的历史故事,完整、清晰地呈现出浣花斋百年传承的发展脉络。第二篇章“名人佳话,

广结良缘”,生动记述了各个时期的文化名人与浣花斋交往的故事,体现浣花斋数百年来良好声誉。第三篇章“匠心独具,技艺长流”,记录了浣花斋传承至今的三大独特而珍贵的工艺技术,较为全面地反映出浣花斋在传承传统工艺上的贡献,彰显其匠心所在。第四篇章为“浣花典藏,时光印记”,挖掘分析了现今所留存的与浣花斋相关的刻本实物等具有文化价值的资料,这些典藏无疑是浣花斋这块金字招牌的生动注脚。第五篇章“题词匾额,名笈谱系”,则收录了历代名人名家给浣花斋的题词、匾额以及流传下来的浣花笺纸,并附浣花斋百年传承谱系。

## 第十九届女花鸟画家作品巡回展精彩亮相

本报讯(潘煜戈) 近日,由浙江省美术家协会、浙江省中国画家协会、浙江省女花鸟画家协会主办的“月亮花”丹青悦歌·文兴中华——浙江省女花协20周年暨第十九届女花鸟画家作品巡回展在杭州吴山画院盛大开幕。

据悉,本届展览收录了来自全省各地400余位女画家的400余件作品,作品内容题材丰富,形式风格多样,以中国画笔墨描绘了文运昌盛的炫彩繁荣中华,亦如西子湖畔的春花小草,争奇斗艳芬芳怡人。

为办好此次展览,吴山画院积极承担起画展的组织安排等极为细致与复杂、专业与普及兼顾的各项工作,使得展览在社会上产生良



书画展现场

好反响。此外,吴山画院还先后举办过多次书画展览、学术研讨和艺术创作等活动,并积极参加全国性重大活动的举办,经过十几年的努力,吴山书画院已成为了上城的文化品牌,也成为了杭州与浙江著名的文化窗口之一。

## 我区三处获批省首批村居老年教育示范点

本报讯(小营巷社区 彩霞岭社区 南星街道) 日前,浙江省首批村居老年教育示范名单公布,我区紫阳街道彩霞岭社区教学点、小营街道小营巷教学点、南星街道益治学府榜上有名。

彩霞岭社区通过规范老年大学学习制度,提升日间照料服务功能,丰富老年教育形式与内容,让老年人老有所学、老有所养、老有所乐。2009年,社区依托科教中心成立了老年大学,每周一、二、四、五上午在社区开课,是大家学习交流,发挥特长、发挥余热的一个重要平台。此外,社区还有老年

人象棋队、戏曲队、花友会等文艺团体。

小营巷以“红巷生活馆”为核心,塑造多元的文化教育空间。依托红巷生活馆内的道德讲堂等不同活动功能区块,以培育和践行社会主义核心价值观为目标,以社区公约规范,以社区群众基本文化需求为导向,积极组织特色活动。同时,社区注重文化人才的培养,挖掘书画社、柔力球队、健身长跑队等10支社区特色老年文体队伍,丰富老年群众的文化生活。

南星街道益治学府是进一步深化“3+X”社区治理和“三社联动”落地社区的产物,符合增加社区居民之间联系的要求。通过共同学习,可以增强社区居民自治的作用,有利于社区居民实现“自我教育、自我管理、自我服务”的要求。益治学府通过挖掘、培育具有特长的居民,成为社区居民老师,大家通过共同兴趣汇聚在一起,在学习交流中增强居民凝聚力和居民自治的意愿。



社区文艺团队

## 沾染毒品害人害己

本报讯(区检察院) 一岁半的小光(化名)躺在自己的小床上,啾啾呀呀的喊着“妈妈、妈妈”。每当此时,旁边的姥爷总是不住地叹息,姥爷总是暗自垂泪,那么,小光的妈妈到底去哪了呢?这还要从大约半年前说起。

小光的妈妈小丽(化名)曾是北京某知名艺术高校的学生,艺术专业的她长相甜美,身材匀称,一度被认为是具有明星潜质的新人。这时的小丽活泼、靓丽,对未来充满希望,可是“它”却不经意间走进了她的生活,摧毁了她的一切。

马上就要毕业了,小丽的同班同学有些已经有了代表作,甚至有些同学在演艺圈小有名气,这都让不服输的小丽倍感压力。为了缓解压力,也为了保持身材,她第一次尝试了氯胺酮(俗称“K粉”)。这种生理上成瘾和快速瘦身的效果,诱惑着小丽一步一步走向深渊。

2017年底“小光”出生以后,

小丽沉浸在初为人母的喜悦中,也一度没有再吸食毒品。但是,家庭与生活方面的压力,让小丽对未来产生了深深的失望。于是她再次选择了吸食毒品,并且为了补贴家用,将部分毒品氯胺酮多次卖给了他人。

日前,区法院依法公开审理小丽贩卖毒品一案。经过庭审质证、辩论,当庭宣判。小丽犯贩卖毒品罪,判处有期徒刑二年四个月,并处罚金人民币3000元。

当听到判决之后,小丽抑制不住自己的泪水,痛哭道“孩子,妈妈对不起你!对不起你……”

检察官提醒大家,毒品带来的只有灾难,吸食毒品不能解决任何问题,反而会催生贩毒、盗窃、抢夺等多种犯罪。以吸毒逃避现实,如饮鸩止渴,饮之,家毁;饮尽,人亡。万不可轻易尝试。

